
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 14     del 26/06/2019 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE PROT. 4099 DEL 06.06.2019  DAI GRUPPI CONSILIARI 
"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì ventisei del mese di giugno alle ore diciassette e minuti dieci nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere No 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere No 

Monica VALLERO - Consigliere Giust. 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 5 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott.ssa Antimina MANCINO 
 

Risulta assente l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/14 del   26/06/2019/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. 4099 DEL 06.06.2019  DAI GRUPPI CONSILIARI 

"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER 
VALPERGA"           

 
 
Il Sindaco propone la contestuale lettura delle interrogazioni prot.  n. 4099/19 e prot. n. 4117/19 
in quanto attinente allo stesso argomento. 
 
Viene data lettura dal  Consigliere Dottor Brunasso Cassinino all’interrogazione ad oggetto: “Evento Cortili 
incantati”, che viene allegata alla presente sotto la lettera A), presentata in data 06/06/2019, prot. n. 4099 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
La manifestazione è stata organizzata di concerto tra il Sindaco e l’Assessore alla cultura e quello 
al centro storico. Tutta la maggioranza ritiene importante valorizzare i cortili del centro storico, in 
totale 8 tra cui quello comunale.  
Le associazioni valperghesi e i commercianti hanno partecipato alle fasi preorganizzative con 
entusiasmo, a tutti è sembrato interessante ed importante valorizzare il centro storico tramite la 
visita dei suoi cortili privati. 
La società WOW è assolutamente qualificata nei giochi per i bambini, tramite il suo parco 
tematico permanente che si chiama “Fiabosco”, ragion per cui abbiamo pensato che questa realtà 
potesse già aiutarci nella promozione dell’evento. 
Le previsioni sono di qualche centinaio di partecipanti. 
Tutte le manifestazioni del Comune sono coperte da assicurazione, nello specifico comunque 
stiamo parlando di giochi per i bambini. 
Gli uffici comunali preposti hanno accettato con piacere di partecipare a questa iniziativa, 
siccome si tratta di un impegno straordinario il tutto è stato inserito nel piano delle performance. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non  si ritengono soddisfatti della risposta fornita, in particolare non sono state fornite le 
risposte ai punti 3-4-6-9-10-11-12. 
 
 
Viene data lettura dal  Consigliere Avv. Arimondo dell’interrogazione ad oggetto: “Evento Cortili incantati 
/ Pubblicità”, che viene allegata alla presente sotto la lettera B), presentata in data 06/06/2019, prot. n. 
4117 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 

1) con affissioni sia in spazi pubblicitari commerciali che su tabelloni ad uso del Comune, 
nel sito internet e social istituzionali, attraverso spot radiofonici; 

2) non vi sono preventivi di spesa in quanto non vi è stato alcun onere economico da parte 
dell’Amministrazione Comunale 

3) la campagna pubblicitaria per quanto riguarda la stampa del materiale, la sua affissione e 
lo spot radiofonico diffuso da una radio locale è stato sostenuto dalla ditta Publicom, solo 
una piccola parte del materiale è stato stampato in Comune 

4) il contratto con “Circo Wow” prevede la  produzione di tutta la grafica e la pubblicità  
dell’evento sui loro Social   

 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non  si ritengono soddisfatti della risposta fornita.   



 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 27/06/2019 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott.ssa Antimina MANCINO 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


